

ТОВАРИЩИ УЧЁНЫЕ...

И на сое будут яблоки расти

УЧЁНЫЕ И АГРАРИИ ОРЛОВЩИНЫ ТВОРЯТ ЧУДЕСА СЕЛЕКЦИИ

Сегодня на Орловщине начал работу традиционный аграрный форум — День поля, на который собрались ученые 29 научно-исследовательских учреждений страны, а также аграрии из различных регионов России и стран ближнего зарубежья.

Елена Гусева

Какие достижения селекции и генетики может поставить наука на службу АПК? Какие сорта пшеницы, ячменя, гороха, сои, кормовых культур могут предложить генетики производству? Какие рекомендации по обновлению сортов дают ученые земледельцам?

С результатами исследований, которые проведены во ВНИИ зернобобовых культур, участников форума познакомят ученые института. Валентин Зайцев — автор уже трех сортов сои и работает над новыми, более урожайными. Алексей Фесенко и Галина Мартыненко совершенствуют сорта гречихи. Одна из самых востребованных сегодня специалистов ВНИИЗБК — Зоя Зарьянова. Она одна из немногих в стране селекционеров, кто занимается клевером. В ее новых сортах больше зеленой массы, питательной для животных.

А 13 июня на Шатиловской опытной станции пройдут ежегодные Шатиловские чтения. Их тема — «Новые сорта сельскохозяйственных культур — составная часть инновационных технологий в растениеводстве».

Кстати, День поля посетит

отметивший недавно свое 80-летие известный селекционер Баграт Сандухадзе — автор 13 сортов озимой пшеницы. Среди них знаменитая «московская-39», которая признавалась лучшим сортом озимой пшеницы по итогам международного испытания в Канаде в 1998—2000гг. Этот сорт выращивают все хозяйства области, а также еще 37 регионов России. А в этом году на Шатиловке испытывают новый сорт Сандухадзе — «немчиновская-57», который по зимостойкости, устойчивости к болезням, качеству зерна превзошел «московскую-39».

Всего на Шатиловской станции испытывают около 400 сортов 30 различных сельскохозяйственных культур и аграриев — определить, какими сортами и гибридами завтра засевают поля, чтобы в изменяющемся климате получать высокие урожаи.

Кроме того, на Шатиловке состоится ярмарка сортов: аграрии смогут заключить с научными учреждениями договоры на приобретение семян.



Я ПОВЕДУ ТЕБЯ В МУЗЕЙ

Плюс чернила из свёклы

В 2012 году на главпочтамте распахнут свои двери музей почты. Экспозицию составят письма с фронта, документы, фотографии, открытки, конверты, марки, почтовая атрибутика.

Юлия Гердт

Часть экспонатов готова к музейной экспозиции уже сегодня. Некоторые из них заслуживают особого внимания. К примеру, личное дело почталона Тамары Лепешкиной. Шли трудные военные годы, а потому все документы, собранные в этой папке, написаны свекловыми чернилами.

Орловчанин Сергей Иванович Ивлюткин передал для музея почтовую униформу своей жены, работавшей доставщицей почты в 60-х годах.

Папка с письмами Николая Алексеевича Агаркова, находившегося в правительственной командировке в Китае с 1950-го по 1952 год, хранит в себе трогательную семейную историю, которую редакция поведает читателям «Орловской правды» в ближайших номерах газеты.

16

почтовых музеев уже действует в России

Когда еще женский монастырь стоял в центре города, от нынешней улицы Ленина до улицы 7-го Ноября, подарил эту удивительную икону орловским сестрам тогдашний глава епархии (а Орловская губерния тогда входила в состав Черниговской епархии) архиепископ Иоанн перед отъездом на новое место службы в Сибирь.

Татьяна Павлова

Икона была его личная, келейная, точный список с прославленной чудотворной иконы, стоявшей в храме села Балькино (в 25 верстах от города Стародуба, ныне Брянской области). Чудесная сила первообраза перешла и на орловскую копию. Да так явно, что стал образ Богоматери почитаться как покровитель нашего города. Берегла его монахиня как зеницу ока: спасла и во время страшного пожара в середине XIX века, когда от обустроенного монастыря осталось пепелище, перевезли на новое место, где поселились сестры (нынешнее местоположение монастыря); спасла икону по домам и в безбожные послереволюционные времена, когда власти закрыли монастырь.

Настоятельница монастыря матушка Олимпиада разрешила поговорить с некоторыми монахинями, присутствовавшими на службе. Вот схимонахиня Маланья — когда была молодая, приключилось у нее что-то с ногами, болели так, что несколько месяцев ходить не могла. Мать из деревни, где они в то время жили, приехала в монастырь, к прославленной иконе, взяла маслица из лампадки перед иконой, и вот от этого маслица ноги снова ходить стали.

Послушница Антонина в 35 лет услышала приговор врачей. А у нее — двое маленьких детей, восьми и одиннадцати лет. Надо жить. Принялась лечить ее, но в середине курса химиотерапии пережила она клиническую смерть.

— Оттуда я вернулась другая: я поняла, увидела, что духовный

ДАР БОЖИЙ

Покровительница Орла

13 ИЮЛЯ ОРЛОВСКОМУ СПИСКУ БАЛЫКИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ — 300 ЛЕТ



мир реален. Смерть — это полет куда-то вверх, ни боли, ни тошноты, легко, и в блаженстве утонешь... Обо всем я забыла в полете этом. Да вдруг про детей вспомнила — как они без меня? Попросила Богородицу Балькинскую помочь, и меня какая-то сила вырвала из этого неудержимого полета, больно было и страшно... Но я жила. Сначала думала: хоть годок, потом — хоть три, а вот уже больше 20 лет живу. В монастырь пришла, и дети мои теперь монашествуют, дочь — здесь, в Свято-Введенском, а сын — в Оптиной пустыни.

...Пока мы говорили в притворе, в основной части храма, где завершалась вечерняя служба, поток людей, желавших поклониться к святыне, пройти под ней, все не иссякал. Людмила Меркулова провела под образом своих сыновей-подростков Ярослава и Алешу. А всего у нее



Чтобы просьба к иконе исполнилась наверняка, верующие проходят под ней три раза

Фото автора

пятеро детей — и все парни. Двое старших уже отслужили в армии, третий служит. А двое младших пока при матери. И при храме. Семья тут бывает постоянно, и не только на службах. Мальчики воскресную школу при монастыре посещают. Люд-

мила считает, что пощение Божией Матери над детьми, вдвоём к ее материнской опеке, спасает их от губительных соблазнов. А еще Балькинскую икону Богородицы почитают как оберегительницу детей от болезни.

12 июля в 17.00 в монастыре будет совершено торжественное всенощное бдение; утром 13 июля в 9.00 на монастырском дворе под открытым небом Высокопреосвященнейший архиепископ Пантелеимон возглавит Божественную литургию. Празднования завершатся крестным ходом.

ОФИЦИАЛЬНО

Совещание в администрации области

11 июля в администрации области состоялось совещание, которое провел первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области Б.М. Коналов.

С информацией о выполнении поручений Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации, Губернатора Орловской области выступил начальник контрольного управления Apparата Губернатора и Правительства области К.А. Паршин.

С информацией об обеспечении безопасности людей на водных объектах на территории Орловской области выступил начальник Главного управления МЧС России по Орловской области А.А. Новиков. Отмечено, что обстановка на водных объектах региона стабильна и характеризуется положительной динамикой. Так, в 2011 году на водных объектах погибли 16 человек, в 2010 году — 32.

Инспекторами ГИМС совместно со спасателями и сотрудниками МВД России по Орловской области проведен 101 рейд и патрулирование, выявлено 40 нарушений правил пользования маломоторными судами.

В соответствии с поручением Губернатора Орловской области А.П. Козлова об ужесточении ответственности за распитие спиртных напитков в общественных местах отдыха на водных объектах пресечено 44 правонарушения общественного порядка и безопасности.

С информацией о подготовке объектов жизнеобеспечения к отопительному сезону выступил заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов.

По оперативной информации, на 8 июля к предстоящему отопительному сезону из 5 тыс. жилых домов подготовлено 1574, или 32%, из 2258 объектов социальной сферы — 870, или 39%, из 1764 источников теплоснабжения — 604, или 34%.

Подготовка объектов ТЭК проходит в штатном режиме. Муниципальными образованиями проводится погашение задолженности перед теплоэнергетическими предприятиями за газ и электроэнергию.

В обсуждении вопроса также участвовал мэр города Орла В.В. Сафьянов.

По итогам обсуждения Б.М. Коналов рекомендовал главам муниципальных образований активизировать работу по подготовке объектов жизнеобеспечения к предстоящему отопительному сезону.

С информацией о ходе ремонта улично-дорожной сети города Орла и области выступил руководитель Департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства А.С. Бойко.

В настоящее время за счет средств областного бюджета на автодорогах регионального значения завершены работы по ремонту 15 участков автодорог из 19 запланированных. На трех объектах ремонта срок завершения работ — июль текущего года. По ремонту мостовых сооружений срок завершения работ — сентябрь 2011 года.

В рамках реализации соглашения о предоставлении субсидий Правительству Орловской области на строительство и реконструкцию сельских автодорог по всем объектам аукционы проведены. К работам по 13 объектам планируется приступить с 11 июля 2011 года.

готовке элеваторов и хлебоприемных пунктов к приемке зерна урожая 2011 года проводился не только текущий и капитальный ремонт оборудования, зданий и сооружений, но и устанавливалось новое оборудование.

Итоги обсуждения вопроса рассмотрел Б.М. Коналов.

Также на совещании был рассмотрен вопрос о развитии системы кредитования на территории Орловской области. По информации начальника главного управления ЦБ РФ по Орловской области В.Е. Чугунова, по состоянию на 1 июля текущего года банковский сектор Орловской области представлен двумя региональными кредитными организациями, 16 филиалами инорегиональных кредитных организаций, включая три филиала Сбербанка.

Основным направлением размещения ресурсов в Орловской области является кредитование. По состоянию на 1 июля текущего года доля долгосрочных кредитов составляет порядка 30% в общей сумме предоставленных кредитов.

В структуре предоставленных кредитов по видам деятельности доля оптовой и розничной торговли составляет 36,8%, промышленности — 20,8%, сельского хозяйства — 15,2%, транспорта и связи — 0,3%, других отраслей — 13,9%.

Кредитный портфель региональных банков на сегодня составляет около 3,5 млрд. рублей. За 2010 год он увеличился в два раза, за I полугодие 2011 года — в 1,6 раза. В структуре кредитного портфеля банков 65% занимают кредиты корпоративному сектору, 35% — розничное кредитование.

По итогам обсуждения вопроса областным органом исполнительной власти поручено наладить эффективное взаимодействие с банковским сообществом с целью привлечения кредитных ресурсов для реализации областных целевых программ, направленных на поддержку реального сектора экономики.

Кроме этого поручено продолжить расширение сотрудничества Орловского регионального гарантийного фонда, предоставляющего поручительства по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства, с кредитными организациями на территории области.

Рассмотрен также вопрос о ходе реализации межведомственной инвестиционной программы «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2011 год в первом полугодии текущего года».

По информации заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова, программными предусмотрены капитальные вложения в объеме 1,9 млрд. рублей на строительство, реконструкцию и ремонт более чем 350 объектов, в том числе за счет средств федерального бюджета — 954,6 млн. рублей, областного бюджета — 909,2 млн. рублей, местных бюджетов — 50,5 млн. рублей.

На строительство и реконструкцию объектов социальной сферы направлено 332,6 млн. рублей, на автомобильные дороги — 674,2 млн. рублей, на капитальный ремонт — 192,3 млн. рублей.

За I полугодие текущего года выполнено работ более чем на 375 млн. рублей, или более 30%, в том числе по объектам капитального строительства — 120 млн. рублей, по объектам дорожного хозяйства — 171 млн. рублей, по капитальному ремонту — 84,7 млн. рублей.

Ведётся разработка проектной документации по объектам, включённым в программу празднования 450-летия основания города Орла.

В 2011 году планируется ввести в эксплуатацию школу на 850 учащихся с классами коррекции для детей-сирот в микрорайоне «Лужки», Орловское музыкальное училище в Орле, детский сад в микрорайоне «Наугорский» в Орле (основные строительно-монтажные работы), вторую очередь спортивного комплекса ДЮСШ «Орёл-Карат» в Орле, среднюю школу № 2 в Малоархангельске. Кроме этого запланировано строительство и газификация пяти котельных в Должанском, Мценском, Ливенском и Новодеревеньковском районах.

В обсуждении вопроса также участвовали руководитель Департамента финансов В.Г. Щипков и начальник ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Моница.

В совещании приняли участие исполняющий обязанности председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Аменин.

Пресс-служба Губернатора

